

近300名宣传、教育系统人士汇聚一堂,近700个先进单位、个人受表彰

2020年许昌市小记者工作会召开

2021年许昌晨报小记者报名工作正式拉开帷幕

本报讯(记者 梁琼/文 史晶/图) 11月7日上午,2020年许昌市小记者工作会胜利召开。大会表彰了2020年在小记者工作中作出突出贡献的近700个小记者、辅导老师、先进工作单位、小记者明星学校、小记者学校、小记者社团工作先进学校及优秀学校,为2020年度许昌晨报小记者建站单位授牌;总结和交流2020年度小记者工作,并对今后的工作作出安排。近300名宣传、教育系统人士参加会议。

一路高歌,小记者规模领先全国

2020年,小记者、校园记者人数合计58000多名。其中,市区15000多名、鄢陵县近11000名、建安区近9000名、市区民办学校7500多名、禹州市6600多名、襄城县4600多名、长葛市4100多名。另外,国家许昌经济技术开发区和市城乡一体化示范区也有突破。实现全市近300所学校全覆盖,小记者规模领先全国。

“在这个特殊的年份,能够取得这样的成绩,得益于各位领导的大力支持,得益于在座各位的辛勤付出!”在当日的小记者工作会上,许昌晨报小记者主编张振充满感情地说。

他介绍,2020年,许昌报业传媒集团依托《许昌晨报小记者》及《许昌日报》《许昌晨报》的教育专版,围绕重点节日及教育热点进行专题策划,刊发许昌教育、校园动态、精彩活动等方面的稿件千余篇,选登小记者佳作、绘画作品、摄影作品6000余件,并利用公众号许昌小记者、许昌微报等精心策划,及时发声,多角度、全方位地服务于许昌教育。



2020年许昌市小记者工作会在许昌报业传媒集团隆重召开。

2020年,许昌报业传媒集团开展不同形式的活动300多场,累计参加人数为数万人次。小记者参与活动的积极性越来越高,收获越来越大。

各方呵护,幼苗终成参天树

从2005年小记者工作启动至今,15年来,在市委宣传部、市教育局和团市委的大力支持下,在许昌报业传媒集团党委的直接领导下,在各县(市、区)教体局和学校的共同努力下,在社会各界的关心和爱护下,“小记者”这棵幼苗不断成长,终成根茎发达、枝叶繁茂的大树。

市委宣传部副部长付朝中说,作为我市素质教育的一大亮点,小记者

工作切实做到了教育与实践相结合,培养了中小学生良好的实践能力和创新精神,成为小记者提升脚力、眼力、脑力、笔力的一个重要舞台。

市教育局局长桂勇翔对小记者工作寄予厚望:“小记者工作并不只是让学生学习写文章,与国家正大力倡导的立德树人的育人根本任务、‘五育并举’的育人新要求是高度契合的。”他要求各级教育主管部门及各级各类学校将小记者工作与立德树人的总要求结合起来,推动小记者工作更好更快地发展,谱写我市素质教育更加绚丽的篇章。

当日,小记者社团工作先进学校代表及“十佳辅导老师”“十佳小记者”

代表上台分享了本单位和本人的先进事迹。一句句滚烫的话语,彰显他们对“小记者”这份事业、这个称谓的热爱之情。

“我很受鼓舞,对下一步的发展信心更足了!”许昌报业传媒集团教育事业部主任罗校远听完领导讲话及代表们的发言后激动地说。

开拓创新,书写高质量发展新篇章

2021年是许昌教育高质量发展三年行动计划的开局之年,是实施“小记者全面发展”行动计划的第二年,也是为小记者提供优质服务的重要一年。

在2020年许昌市小记者工作会上,许昌报业传媒集团公布了2021年的发展目标:力争让小记者数量达到7万名,建立一支规模巨大、结构合理的小记者队伍,努力打造一份与学生成长密不可分的教育类专业报纸,搭建一个全新的全媒体宣传服务平台,培养一支技能高超、善打硬仗的小记者工作服务团队,创办一个能为小记者提供优质产品和服务的小记者商家福利联盟。

此时,全新的篇章已经缓缓翻开:新的一年,许昌报业传媒集团将继续牢记办报理念,明确定位,打造品牌,让小记者的体验度更高;发挥媒体优势,创办福利联盟,让小记者的收获更多;构建小记者发展培养体系,有计划地开展各类活动,提升小记者的核心竞争力;乘着许昌报业传媒集团改革的春风,打造全媒体宣传服务平台,助力许昌教育发展;通过创意视频、网络直播、高清图、深度文字报道,全景展示许昌教育取得的成就。

2020年许昌市小记者工作会讲话发言摘录

中共许昌市委宣传部副部长付朝中:
**携手共进
让小记者工作再开新局面**

习近平总书记指出,要广泛开展劳动教育,发展素质教育,推进教育公平,促进学生德、智、体、美、劳全面发展,培养学生的爱国情怀、社会责任感、创新精神、实践能力。这为我们做好新时代教育工作特别是青少年教育工作指明了方向、提供了遵循。

作为我市青少年素质教育的一大亮点,许昌晨报小记者工作切实做到了教育与实践相结合,培养了中小学生良好的实践能力和创新精神,成为小记者提升脚力、眼力、脑力、笔力的一个重要舞台。作为第二课堂,小记者活动不仅是对学校教学的有益补充,而且推动了学校、家庭、社会的沟通和交流,成为家校共育的重要桥梁。

许昌报业传媒集团大力推进小记者工作,开展了研学采风、社会实践、劳动实践、现场采访等适合青少年身心发展的小记者活动。小记者工作潜

力巨大,需要大家凝神聚力、携手共进、共谋突破,让小记者工作再开新局面。

希望各界更加重视小记者工作,做好服务,为建设“教育强市”助力;希望各县(市、区)加强组织领导,做好组织、宣传、发动工作,取得新突破;希望各位校长、老师、辅导员充分依托许昌晨报小记者这个平台,将学校工作、研学活动与小记者活动有机结合,把小记者工作作为提高中小学生综合素质、培养创新意识和实践能力的重要载体,让更多的孩子通过小记者活动受益;希望各位不忘教育初心,牢记育人使命,努力让更多孩子加入小记者队伍,在实践中全面发展,在发展中全面进步,为落实许昌市教育高质量发展三年攻坚计划,推动教育从规模增长向质量提升转变,加快推进许昌教育现代化增砖添瓦。

许昌市教育局局长桂勇翔:
**凝聚合力
谱写素质教育发展的新篇章**

习近平总书记指出,教育是民族振兴、社会进步的重要基石,是功在当下、利在千秋的德政工程。

从全国教育大会到全市教育大会,从基础教育提升三年攻坚到教育高质量发展三年攻坚,教育成了最大的民生,受到了党和政府的最大关注。

特别是今年,中共中央、国务院出台了《深化新时代教育评价改革总体方案》,十九届五中全会提出“到2035年,要建成文化强国、教育强国、人才强国、体育强国、健康中国”。这些都对“五育并举”的教育方针作了进一步的明确。大家一定要利用好小记者这个良好的平台,为“五育”教育拓宽渠道,为学生全面发展谋福利。

小记者工作不是独立存在的,要充分融入我市经济社会,服务教育发展。

在小记者工作中,要努力做到“四个结合”,即将小记者工作与立德树人的总要求结合起来,将小记者工作与教育高质量发展三年攻坚结合起来,将小记者工作与文明校园创建工作结合起来,将小记者工作与研学旅行结合起来,促进学生全面成长。

同时,各县(市、区)教体局要从小记者的发展提供良好的环境;各学校要密切与报社协作,携手组织开展各项活动;各位辅导员要增强职业自豪感,教育事业的职业荣誉感,辅导员是一份荣耀的工作;各位优秀小记者要做好榜样。

在我市加快建设“智造之都、宜居之城”、开展教育高质量发展三年攻坚的当下,我们一定要有大局观、大视野,将好事办好、实事办实,肩负起担当,推动小记者工作更好更快地发展,谱写我市素质教育更加绚丽的篇章。